
 

 

Une boîte surprise 
 

Voici une boîte qui a plus d’un tour dans son sac : extérieurement, elle 
ressemble beaucoup aux boîtes que nous vous proposons de créer cette 
année pour votre couronne de l’Avent.  
Mais quand on l’ouvre, surprise ! Ou plutôt surprises : vous pourrez y 
mettre plein de petites attentions, que vous choisirez en fonction de la 
personne à qui vous désirez l’offrir. 
 
Matériel :  

 Ciseaux 

 Colle 

 Crayon à papier 

 Règle 

 Dans du papier de diverses couleurs en 130 g/ m2 : 
o 2 bandes de 10 x 30 cm 
o 2 bandes de 9 x 27 cm 
o 2 bandes de 8 x 24 cm 
o Un carré de 20,5 x 20,5 cm 

 De la décoration (selon ce que vous avez à disposition) :  
o Des plumes, des tissus  
o Des autocollants, du papier coloré à motif 
o Des feutres, des paillettes ou glitters 
o Des tampons et de l’encre 
o Des bonbons, sucettes, petits chocolats… 
o … 

 
Comment faire ? 

1. Coupez les 6 bandes de papier  
2. Divisez chaque bande en 3 carrés égaux (10 cm, 9 cm et 8 cm) et marquez-les 

d’un trait au crayon en papier sans trop appuyer 
3. Pliez les bandes sur les traits que vous venez de marquer 
4. Collez chaque bande de même taille l’une sur l’autre, au niveau du carré central, de façon à 

former une croix. Puis collez chaque croix l’une sur l’autre en les mettant en quinconce 
5. Décorez selon votre inspiration et le matériel, chaque carré qui donne à l’intérieur de la boîte. 

Vous pouvez : 
o Coller des formes découpées dans du papier à motifs ou un morceau de tissu 
o Coller des bonbons, sucette, petits chocolats… avec du scotch coloré 
o Écrire un message avec les feutres 
o Faire un dessin au feutre, avec des tampons ou des glitters 
o Créer un dessin en collant des autocollants ou avec divers matériaux de décoration 
o Coller des paillettes ou des plumes 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
6. Une fois que vous êtes satisfait·e de votre décoration, vous 

pouvez préparer le couvercle de la boîte : découpez le grand 
carré 

7. Marquez au crayon blanc ou crayon à papier des lignes à 5 cm 
des bords, elles serviront à plier et découper 

8. Dans un premier temps, coupez là où il y a le ciseau dessiné et 
pliez sur les traitillés 

9. Puis pliez aussi sur les longs traits 
10. Enfin collez les carrés obtenus, sur les bandes plus longues, à 

l’intérieur du couvercle 

 

 
 

11. Il ne vous reste plus qu’à glisser au centre de la boîte surprise des petits formes découpées, des 
confettis ou mettre des petits cadeaux 

12. Rapprochez tous les bords, tenez-les bien et mettez le couvercle dessus 
13. Vous pouvez inscrire, sur le couvercle, le prénom de la personne à qui vous souhaitez l’offrir 

 
Votre cadeau est prêt à offrir et à faire tout son effet ! 

Tiré de : Que la musique soit ! Résonner et s’accorder, OPEC, 2024, pp. 76-78 


